

山农大两门课程成国家精品资源共享课

在家点鼠标 能免费学园艺

本报泰安9月23日讯(通讯员 黄坚毅 王利)

日前,山东农业大学《普通园艺学》和《农业生态学》两门课程在爱课程网站(www.icourses.edu.cn)上线,标志着以上两门课程已建设成为国家精品资源共享课。

精品资源共享课是教育部在十二五期间实施的“本科教学工程”的重点项目之一。精品资源共享课是以量大面广的高校公共基础课、专业基础课和专业核心课为重点,以高校教师和学生为服务主体,同时面向社会学习者,提供现代信息技术处理后的反映课程教学思想、教学内容、教学方法、教学过程的高校内部教学核心资源,包括课程的全程教学录像和课程介绍、教学大纲、教学日历、演示文稿、重点难点指导、作业、参考资料目录等必需的基本资源,可以实现在线学习和交流。

精品资源共享课致力推动课堂教学模式和方法改革,对于实现教学改革“三个转变”具有积极作用:即以教为主向以学为主转变,以课堂教学为主向课内外结合转变,以结果评价为主向过程与结果评价结合转变。

精品资源共享课教学资源丰富,充分结合并利用信息技术优势,优化课堂教学模式,使课堂教学得到适当的延伸,能够满足学生预习、学习、复习、自习等不同需要。

国家精品资源共享课建设工作于2012年启动,近期上线的课程经过了近一年的建设正式面向全国开放。

据统计,截至9月16日,全国共有206门本科课程建成国家精品资源共享课,并正式在爱课程网站上线。在206门本科国家精品资源共享课中,有来自山东省7所高校的14门课程,来自全国8所农业院校的22门课程。

教育资讯

▶ 为做好2013年中小学生体质健康标准测试数据上报工作,泰安市教育局在9月18日举办全市学生体质健康标准测试数据上报培训班。各县市区教育局、市直学校体卫艺主任和负责技术的人员40余人参加培训。

今年教育部公布了全国统一的“2013年《国家学生体质健康标准》测试项目表”,通过中国学生体质健康网上报数据的时间为2013年9月1日至10月31日,较往年提前了两个多月,增加各级教育行政部门对所属学校数据逐级审核环节,明确将测试工作记入教师工作量,对组织得力实施好的地方和学校给予表彰,对上报数量不足、数据错误、虚假的地方和学校予以批评,并追究相应人的责任。

▶ 新学期开学后,肥城市在市直学校和镇街学校间开展结对帮扶活动,肥城市教育局安排14个市直中小学和全市比较薄弱的镇街中小学结成对子。通过干部挂职锻炼、教师支教走教、送课下乡、教学研究、教师培训、拜师结对、骨干培养以及城乡学生“手拉手”等帮扶结对活动,整体提升镇街学

校办学水平。

▶ 近日,岱岳区举行2013年“全国科普日”启动仪式,并开展现场咨询、发放各类宣传资料等活动。启动仪式结束后,岱岳区科协、教育局、环保局等相关部门组成宣传小组,将利用一个月的时间深入农村、社区、学校等开展广覆盖、多形式的科普宣传活动,向公众全面普及生态环境知识。

▶ 近日,泰安市交警支队魏支队长、泰山区副区长贾汇江、教育局局长邹斌、交警市属二大队部分领导、泰前办事处副主任宁方莉、玄绪岭一行到御碑楼小学就校园安全问题进行调研。

调研中,马卫校长做了校园安全汇报,大家详细了解了学校当前安全工作现状,并认真记录安全隐患,参与调研的领导及学校教师深入细致地交流,针对学生上学、放学期间的交通安全展开热烈讨论,共同寻找解决症结的办法。

▶ 在2013年8月2日举办的第8届全国中学生创新作文大赛中,泰安一中2011级郭启萌同学荣获全国一等奖,取得了全国30多所高校的自主招生

资格,同时获得免除笔试的资格;强郁文同学获得全国三等奖。

▶ 9月21日上午,大型公益专题讲座“中华孝道文化与现代家庭教育”在泰西中学运动场举行,讲座由中华孝道文化传播者——曹润秋老师主讲,该校2013级全体师生和学生家长聆听。

曹老师从对父母、对身边朋友的积德、感恩、回馈开始讲座,儒雅、风趣的演讲引起听众对家庭教育、家庭经营的感悟和共鸣。

▶ 9月21日是我国第十三个国防教育日,今年的主题是“关注国家安全,履行国防义务”,为增强学生的国防意识,9月22日,宁阳县第二小学组织开展国防教育日活动。

学校通过组织三至六年级学生参加山东省学校国防知识竞赛网上答题,召开国防教育主题班会,观看国防教育影片,国旗下讲话等丰富多彩的活动,警示学生勿忘国耻,进一步加强民族自尊心、自豪感。

(本报记者 白雪 整理)

泰山中学往届高中毕业生徐兴荣赴法读博

本报泰安9月23日讯(记者 白雪) 近日,泰山中学得到该校往届学生徐兴荣去法国读博士的好消息,徐兴荣在2005年由泰安民族中学考入山东省泰山中学,在2007年的高考中考出了泰安市文科第二名的好成绩,被中国人民大学录取,大学四年,年年获得一等奖学金。大学毕业后,因学习优秀,表现突出,被中国人民大学保送本校研究生,研究生毕业后,于2013年9月15日被派赴法国“巴黎一大”攻读博士学位。

高中毕业于泰山中学的徐

兴荣是一位品学兼优的好学生,擅长书法和二胡。高中三年一直担任班团支部书记,因表现突出,高中毕业前夕被泰山中学党委吸收加入中国共产党。他是2005级高三九班众多优秀学员中的一员。

泰山中学老师介绍,2005级高三九班是一个积极向上、勇于创新的团队,他们素面朝天地、率性而为,性格多样,富有特色,全班五十多名同学毕业后现在都有良好的发展。

据不完全统计,现在在北大、清华就读研究生的就有4人,赵维真在北大日语系、宁

斐帆在北大英语系、袁勋在北大俄语系、王琼瑶在清华法律系。

2005级高三九班同学的成就得益于山东省泰山中学良好的教育。

个人的自由、群体的和谐全系于良好的教育,而2005级高三九班的同学生活这样的教育中,用自己的眼睛去观察,用自己的心灵去感悟,用自己的头脑去判别,用自己的语言去表达……

泰山中学的教育使得他们成为他自己,成为一个不可替代的人。

用棉花写书法 成西关小学校本课



西关小学师生制作的“棉书”。 本报记者 陈新 摄

本报泰安9月23日讯(记者 陈新) 您听说过由棉花制成的书法吗?西关学校开发了一项校本课程,教给学生制作“棉书”。

22日,在泰安市财源街道办事处西关学校校长室,记者看到一些精美的书法作品,有楷书、隶书、小篆,这些书法字体都是棉花制成的。学校徐校长介绍,棉花制作书法是河北省一位名叫王宝玉的残疾人发明的。今年“五一”,学校老师偶然从网上看到了“棉书”作品,认为

很有价值,就将其引入到校本课程中。

西关学校对“棉书”制作方法改进,并编制教程,使用剪刀、竹签、乳胶漆等工具将棉花做成书法字体,粘在卡纸上,目前制作并装裱起来的作品已经有十多幅。学校将举办“棉书”作品展。

“目前,书法在全国小学教育中推广,我们教育学生制作‘棉书’,一方面为了巩固学生的书法知识,一方面锻炼学生的动手能力。”徐校长说。

健身跑

9月6日上午,泰山中学师生共计500余人代表教育局参加第二十七届国际登山节环泰山万人健身跑活动,由起点山东农业大学东校区出发,经红门路,沿环山路西行,至终点天地广场结束,师生顺利完成任务。

本报通讯员 摄



陪孩子作画 家长多传递快乐

非常重视,孩子自然也就把它当回事,认真对待了。二是,任何课程的学习都是有连贯性的,缺课容易造成知识脱节,再上课孩子会有生疏、退后感。三是,利于孩子意志力的培养,上绘画课的过程也是毅力培养的过程,坚持不懈,孩子绘画水平会提高,毅力也会提升。

2. 帮孩子预备快乐的心情,保持绘画时的轻松气氛。泰安风车始终遵循“让孩子快乐的画

画,让画画成为孩子的快乐”的教学理念。孩子心情快乐,就会跃跃欲试,“战斗力”很强,作画的持久力也很强,对绘画“作品”很可能一触即发,一挥而就。绘画主题上找孩子感兴趣的,让孩子激情饱满地去作画。有时家长情绪极坏地催促孩子,就些诸如“没时间了,还不快画”,“明天就上课了,画儿还没画呢,早干啥了?”等过分指责的话,很不明智,只会让孩子灰心丧气地去应

付作业,怎能激情饱满地创作出优秀作品呢?家长应帮助孩子把一周的业余时间安排好,及早为孩子完成绘画作业准备时间。孩子绘画时,不要轻易打断孩子,因为孩子的“作品”并没有完成,过早发表见解,容易干扰孩子的思路,破坏孩子的整体构思。如果站在孩子身旁,无法克制自己,就选择离开,做自己的事去,等孩子全画完了,高兴地向你报喜时,再评论不迟。

FENG CHE 风车 教育
泰安少儿美术

中国少儿美术知名品牌

快乐·创造·审美

成热热线:0538-6632111、13325287698
地址:泰安市青年路56号保安公司院内3楼
(麦当劳向南20米路东老青年路派出所)
详情请登录:www.fengche.cn

目前很多家长不知道如何陪伴孩子学画,有的家长觉得待在孩子身边就是对的。其实不然,陪伴孩子学画是要求家长与学校一起来做的。对此,泰安风

车美术学校提出了以下几点观点:

1. 坚持送孩子上课,不缺课。坚持上课有几个好处。一是,可暗示孩子家长对他(她)学画这件事